

# 春节表孝心，送的是心意

本报评论员 庞 猛

## 晚报观察

春节回家，年轻人总要给老人买几件礼物表达孝心。如何给老人买件称心的礼物，却让人颇费脑筋。有的人钱花不少，却遭到长辈“吐槽”；有的人却能“花小钱办大事”，深得长辈的欢心。（据1月21日《沧州晚报》6版）

如何选购这份礼物，其实是一门学问。在这个物质极大丰富

的时代，礼物的选择早已超越了物质本身，更多地体现了一种情感交流与心灵慰藉。

春节快要到了，不少年轻人为了追求所谓的“面子”，给长辈选购礼物时往往过分注重价格，认为价格越高，礼物就越有价值，就越能体现出自己的孝心。可是，这种做法往往忽视了长辈的真正需求与感受，导致礼物虽贵，却未必能讨得长辈的欢心。有的长辈收到昂贵的礼物后，反而会感到不安，担心晚辈为此花费过多，影响自己的生活。这种价格与价值的错位，不仅无法达到预期的情感交流效果，反而可能给双方带来不必要的负担。

春节送礼，本质上是一种情感的表达，是对长辈辛勤付出与无私关爱的回馈。在这个意义上，礼物的价值并不在于其价格的高低，而在于它能否准确地传达出我们的心意，能否让长辈感受到我们的关怀与尊重。一件实用的礼物，往往能够精准地击中长辈的需求点，让他们在日常生活中感受到晚辈的体贴。比如，一件保暖性能良好的羽绒服，或是一款操作简便、功能实用的电子产品，这些看似不起眼的礼物，却能在寒冷的冬日里为长辈送去温暖。

实用礼物的价值，不仅仅体现在其物质功能上，更在于它所

蕴含的精神意义。

首先，体现了晚辈对长辈生活的关心。一份贴心的礼物，能够反映出晚辈对长辈生活习惯、身体状况的细心观察与深入思考。这种关心与了解，是任何物质都无法替代的宝贵财富。

其次，实用礼物有助于增强家庭凝聚力。在春节期间，家人围坐一堂，共同分享这份来自晚辈的心意，无疑能够增进彼此之间的情感交流，让家庭氛围更加温馨和谐。

古语有云：“千里送鹅毛，礼轻情意重。”真正能让长辈感受到幸福的，不是礼物的价格，而是我们那份真诚而深厚的心意。



## 留言板

### 年轻人成新年“主理人”

【事件】

随着农历新年越来越近，很多沧州年轻人成为新年“主理人”。他们接过掌家大权，把做年夜饭、买春联、扫房子等迎新传统变得更加新潮。“躺平式”打扫、创意十足的红包……年轻人“花式整活”，为传统新年加入不少新鲜元素。（1月23日《沧州晚报》）

【留言板】

@就是开心：到了一定年纪，年轻人就开始“血脉觉醒”！（捂嘴笑）

@安然：今年过年，我为全家准备了国风华服，用AI写真新玩法，帮助每个人实现新年“爆改”心愿。

@优质贫困体：春节黄金周，每天两眼一睁就是想出门旅游，但假期“出街”人山人海、旅行费用翻倍上涨，全国春运买票艰难……现实总是会狠狠地“打脸”，

我表示，人已老实！

@欧乐的写尔特：不是陪爸妈出门旅游去不起，而是烟火气满满的城市散步更有性价比。这个春节，我打算带爸妈去南川楼“出街”，给他们拍几张靓照发到网上，告诉大家啥是年轻人眼中真正的过年。

@多肉：用柴火灶捣鼓出一桌“融合菜”年夜饭，“米其林下乡”这就安排！

@不见星霜：每年都会出现拜年灵感告急的状况，今年到网上溜了一圈，嘿，真别说，网友们的祝福卡秒成我的最强“嘴替”。

@冷糕：谁都别跟我抢！新年运势咋样，我打算用AI算一算。过完年就在社交平台“摆摊儿”，强势闯入“赛博算命”赛道。（坏笑）

@北街：谁说这一届年轻人不爱过年？他们只是想用自己的方式过好年。

## 画中话

### “遛娃舱”



春运期间，为了让孩子们在开心出行的同时不影响其他旅客休息，近日，中国铁路南昌局在厦门北站始发的部分列车上设置“遛娃舱”，并增加了乐高拼装、读书打卡、高铁课堂等内容。

近年来，乘客与带娃家长之间产生矛盾的事不时见

诸媒体。铁路部门推出“遛娃舱”，不失为应对这一老大难问题的一种解法。

此前，建在机场、火车站的儿童候车室、亲子安检通道等受到普遍欢迎与好评，眼下“遛娃舱”的设置与升级，将进一步优化乘车环境。据央视新闻

## 回音壁

### 妈妈瞒着儿子将其女友接回家

近日，河南郑州的胡女士偷偷把儿子的女朋友接回家中。儿子当时正躺在沙发上玩手机，看到突然出现的女友，惊得从沙发上跳了起来。据胡女士介绍，两个孩子都是大学生，高中时就认识，如今在谈恋爱，两家家长都知道。

据@羊城晚报

回音：妈妈“神助攻”！

### 小学生炸食物起火 高中生专业灭火

近日，宁夏石嘴山的吴女士外出采购年货，家中两名上小学的孩子私自用厨房油炸食物，不慎引发油锅起火。火势迅速蔓延至油烟机，孩子手足无措，跑到邻居家向高三学生李昱良求助。李昱良安排孩子在自家避险，随后拿起楼道的灭火器将大火扑灭。李昱良表示，学校每学期都会组织开展防火演练。据@石嘴山网

回音：防火演练很重要！

在嬉笑中放松身心  
在欢乐里驱散压力  
笑是生活的解药  
这里的每一句话  
来自生活中的幽默

大笑喜剧 BEIJING LAUGH COMEDY

# 新年专场

# 大笑喜剧沧州站

大年 初五 19:30  
沧州会展中心荀慧生大剧院  
咨询热线：13552756875

详情请扫码

狂欢